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Nagygyűlés előtt.
Csatazajos időben szólal meg a 

harsona, mely hazánk katholikusait az 
ország szivébe tanácskozásra hívja. 
Tárgy és anyag a megbeszélésre van 
bőven. Az események ebben az évben 
hazánkban és a nagyvilágban lezajlot­
tak, vasmarokkal rázzák a mindig ál­
mos és nehézkes magyar katholiciz- 
must. Tervszerűbb munkát, az erők és 
eszközök szorosabb egy befűzését, több, 
elevenebb mozgékonyságot és a nyil­
vános élet terén serényebb tevékeny­
séget sürgetnek hangosan az idő, az 
élet egymásra torlódó eseményei. Mert 
mindez még ma is hiányzik belőlünk.

Lassúak, nehézkesek vagyunk úgy 
jogaink és jogos kívánságaink ér­
vényesítésében, mint a támadások 
visszaverésében. Már tizenkettedszer 
gyülekeznek össze Magyarország kato­
likusai és hogy többet ne is említsünk, 
még most sincsen meg az erős köz­
ponti sajtó, melynek szükségét előző 
nagygyűléseink kimondották. „Sehol a 
világon nincs olyan hatalmas vagyona, 
ereje a theokráciának, mint Hungáriá­
ban“ irta teljes joggal a szabadkőmű­
vesek pártlapja. Igaz, és tegyük hozzá 
sehol a világon nincsen olyan erőtlen 
és kiterjedésben szükkörü sajtója, mint 
éppen Magyarországon. S ami van, azt 
megbénítani igyekszik a megnemértés.

És ezen nincs csodálni való. Szub­
venciókkal lapokat csak tengetni, de 
nem alkotni lehet. A részvénytőkének 
nem a kamatjával szokás vállalatot 
alapítani. S a lapvállalat is hasonló e 
tekintetben az ipari vállalathoz, ahhoz 
is tőke, befektetés kell, hogy prospe­
ráljon. Ma még megvan a tőke, a 
hatalom, az erő, de ha az események 
úgy szövődnek tovább, mint ma, úgy 
legkésőbb tiz év múlva az a hatalom 
és vagyon az ellenségeink kezére jut. 
A kath. nagygyűléseken sok fényes be­
széd és nemes eszme hangzott már el, 
melyeknek csak egy bajuk volt, hogy 
csak eszmék maradtak. Nagy baj volna, 
ha az idei kath. nagygyűlésen is csak

a tervezgetésnél maradnánk. A tervek 
megvalósításra, az eszmék megtestesí­
tésre várnak. S ime a kétfelé sántikáló 
katholikusok ép velünk, a dolgozókkal 
szerettek volna hurkot dobatni egyet­
len országos orgánumunkra, az „Alkot­
mányra“.

Méltó válasz lenne erre a merény­
letre, mely azóta visszahúzta csápjait, 
ha az egész országban elvtársaink meg­
mozdulnának és megalapítanák hatal­
mas tőkével az „Alkotmány“ lapválla­
latát, hogy az „Alkotmány“ a modern 
sajtó első tényezőjévé emelkedjék.

Amint a sajtó terén hozott nagy­
gyűlés! határozatok mindeddig Írott 
maiasztok maradtak, épp igy alig 
történt valami a katholikusok együtt­
működésének uttörésére. Az a gyönyö­
rű, erős szolidaritás és összetartás ér­
zete, mely németországi testvéreink 
körében oly remek módon valósul meg, 
hiányzik belőlünk. A katholicitás ott 
Németországban össze fűzi a kath. 
társadalom minden rétegét. A mág­
nást és parasztot, a gyáros és iparost, 
a tőkepénzest és a munkást, a főpa­
pot és lelkészt, szóval minden rendet 
és rangot áttörhetetlen falánkszszá ko­
vácsol össze az összetartás. S mi, 
ahányan vagyunk, annyifelé huzunk. 
Még az sem áll reánk, hogy kiki kü­
lön ezredben szolgál, de egyre törek­
szik. Az lenne második nagy feladata 
a kath. nagygyűlésnek, hogy e visszás 
állapot megváltoztatására munkába ál­
lítsa a magyar katholicizmust.

Ellenségeink ordító oroszlánként 
járnak körül. Nyíltan szervezkednek. 
Odúikból kilépve nyílt sisakkal roham 
lépésben futnak ellenünk. Az útjaik 
mind találkoznak, egy sugárpontban 
futnak össze. Az ellenfél serege sok 
hadosztályra van osztva, melyek elüt­
nek egymástól ruházatban és fegyver­
zetben, de a vezérlet egy és ellenünk, 
mint egységes sereg vonul fel és csap 
le ránk.

S nálunk még mindig a megal­
kuvás, a ráérés, a nikodémus szellem

talál pártolókra. Meg kell értenünk, 
hogy ma a non veni pacem mittere, 
séd gladium, (nem békét hoztam, ha­
nem harcot) hirdető Krisztus korát él­
jük. S nem érti meg korát, ki ma a 
katholicizinus szent eszméit azon ta­
nács szerint akarja megvédeni, ha meg­
ütik egyik orcádat, tartsd oda a má­
sikat, hisz ellenségeink agresszívebbek, 
mint valaha. A testvérharc üszkével, a 
széthúzás csóvájával, minden tekintély 
aláásásával, a szociális felforgatással, 
a pogányság, az erkölcsi anarchia, a 
szellemi nihilizmus, a testiség tüzével 
dolgoznak eszméink, intézményeink 
ellen. S minden munkájukra a szoci­
ális, a kulturális, a gazdasági élet és 
működés népmentő palástjában tobo­
rozzák az embereket. S ami kulturá­
lis és anyagi boldogulás reményét 
nyújtó eszmét a kor csak felszínre vet, 
kisajátítják. Ilyen agresszív munka el­
len csak lázas, célszerű munka győz­
het.

Tizenegy nagygyűlés van a há­
tunk mögött kevés eredménnyel. Fel 
erre a nagygyűlésre. A dolgozó ka­
tholikusok tanácsgyülése, seregszem­
léje, kovácsmühely legyen a XII. ka- 
tholikus nagygyűlés, hol a harc, a 
munka emberei a munkák és a harc 
kivitelének részleteit beszéljék meg.

A katholicizmus nem halott, melyet 
négyes fogaton, tollbokrétás lovakon 
nagy pompával, koszorús kocsikkal 
eltemetni kell, sem ereklye, melyet 
aranyba, gyémántba foglalva, csókra 
kitenni szabad és illik, a katholiciz­
mus élet, az élet mozgás, a mozgás 
harc. Harcunk pedig a győzelmesek 
harca, mert csatáink indulója, a Vex- 
illa regis prodeunt! királyi zászló fenn 
lobog.

Fel tehát Pestre a katholikus nagy­
gyűlésre^____________________________

Egy jó karban levő

zongora
ZZO koronáért eladó.

Megtekinthető Romántemplom-utca 48. szám.

^*1

Kozmetikai intézet
Telefon: 334.Telefon : 334. Brassó, Kórház-utca 58. szám.
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Politikai széljegyzetek.
A képviselőim

ülésén az ellenzék majdnem teljes számban 
megjelent. Az ügyvédi és bírói vizsgák egy­
ségesítéséről szóló törvényjavaslatot úgy ál­
talánosságban, mint részleteiben elfogadták. 
Az esküdtszék reformjáról szóló törvényja­
vaslat került ezután tárgyalás alá, melyhez 
elsőnek gróf Apponyi Albert szólalt fel, ki 
a képviselőházban uralkodó anarchiáról kez­
dett beszélni. A kormány, — szerinte — va­
lóságos hadjáratot folytat az alkotmánybiz- 
tositékok ellen. Kijelenti, hogy az ellenzék 
nem ismeri el az uj házszabályok érvényes­
ségét s a Ház ülésein és a régi házszabá­
lyok alapján vesz részt. Ilyen idő, midőn a 
kormány katonai hatalommal tartja fenn meg­
bélyegzett erkölcstelen uralmát, nem alkal­
mas arra, hogy olyan fontos javaslatok tár­
gyaltassanak.

Az ülés további folyamán még többen 
szólaltak fel, élesen kikelve a kormány ellen, 
s a hangulat olyan izgalmas lett, hogy az 
elnök többeket ismételten rendreutasitott. Lo- 
vászyt, Justh János és Ábrahám Dezsőt az 
elnök indítványára a Ház az ülésteremből 
kiutasította, minek végrehajtására a parla­
menti őrség bevonult az ülésterembe.

Erre az ellenzék felállt és testületileg 
kivonult az ülésteremből.

Az igazságügyminiszter nem enged.
A képviselőház igazságügyi bizottsága 

tegnap délután 5 órakor ülést tartott, mely­
nek szenzációja Balogh Jenő igazságügyimi­
niszter kategorikus kijelentései voltak. Hogy 
a sajtó mit fog ezek után tenni, s hogy a 
politikai bojkottot ki fogja-e mondani a kor­
mány ellen, e pillanatban még nem ismere­
tes...

Az ülésen ugyanis Balogh miniszter 
kijelentette, hogy a nála küldöttségig meg­
jelent újságírók azon óhaját, miszerint a saj­
tótörvény-javaslatot vonja vissza, nem telje­
síti s nem is fogja levenni a napirendről.

Javított rajta annyit, amennyit lehetett. A 
javaslat tanulmányozására volt elég idő, hisz 
egy egész hét állott rendelkezésre. A javas­
lat alapelveiből azonban nem engedhet. A 
helyreigazitási jog, a kártalanítás és a sajtó­
eljárás gyorsítására vonatkozó rendelkezések 
érvényben kell maradjanak, utóbbi különö­
sen azért, mert ott a vizsgálatot szeretné elej­
teni. A segédszerkesztők és régi munkatár­
saknak hat havi, a szerkesztőknek egy évi 
felmondásra lesz joguk. Téves befolyásokból 
eredő kárt az állam megtérít.

Ezután az igazságügyminiszter kimon­
dotta, hogy az újságírók memorandumát nem 
várja be, mire az igazságügyi bizottság ál­
talánosságban elfogadta a törvényjavaslatot.

Novemberi előléptetések, 
áthelyezések.

November hó 1-ével a brassói helyőrség j 
állományába tartozó csapattesteknél kinevez­
tettek :

a) A brassói 24. sz. honvéd gyalogez- j 
rednél.

Ezredessé: Karleusa Fülöp alezredes. 1
Alezredessé : Miklóssi Lajos és homo- i 

ród-szentpáh Szentpáli Gábor őrnagyok.
Századossá : Barabás Gerő főhad­

nagy.
Főhadnagyokká: Mamusich István, Rag- 

Ián Vazul hadnagyok.

Brassó j _U j I A_g—
Hadnagyokká : Fülöp Kálmán, Fratta 

Géza zászlósok.
Hadnagy-gazdászati tisztté : Piblinger 

Ernő gazd. tiszthelyettes.
Főhadnagy hadbíróvá : dr. Cseh Mi­

hály brassói 24. honvéd gyalogezredbeli tart. 
zászlós, a kolozsvári V. honvédkerület pa­
rancsnokságához.

Alhadbiztossá: Köntzei Károly főhad­
nagy létszám felett a brassói 24. gyalogez­
rednél, a kolozsvári V. honvédkerület pa­
rancsnokságához.

b) A VII. sz. csendőrkerületnél.
Ezredessé: felsőbányái Bányay Albert

alezredes.
Őrnaggyá (beosztott törzstisztté) Zárai 

Ödön százados.
Hadnaggyá : Juhász Ferenc zászlós.
Zászlósokká : Mazoly Béla, Bodoki 

László, Ringbauer Győző hadapródok.
c) A 2. sz. gyalogezrednél.
Alezredessé : Simacck Károly őrnagy.
Őrnaggyá : Steinsdorfer Hugó százados.
Főhadnaggyá : Fáik Maxiinilián, Erlich

Henrik és Licareti Miklós hadnagyok.
Hadnaggyá : Peschák Károly zászlós.
d) A 34. sz. tábori ágyusezrednél.
Századossá : Hayderer Oszkár főhad­

nagy.
Hadnaggyá : Kon rád Márton és Carpi- 

nisan Aurél zászlósok.
e) A 2. sz. huszárezrednél.
Alezredessé : Calm Oszkár őrnagy.
Őrnaggyá : Krcs Kornélius százados.
Századosokká : Báró Szentkereszty Ist­

ván és Hye Ödön főhadnagyok.
Százados hadbíróvá : Buszek Károly 

(Trebinje) főhadnagy hadbíró.
Áthelyeztettek:
A vezérkarhoz való beosztásuk alóli , 

felmentés és csapattestüknél létszám felett 
való vezetésük beszüntetése mellett Pop Ovi- 
diusz százados a brassói 24. h. gy.-től a 
nagyszebeni 23. Jungwirth Géza főhadnagy 
a brassói 24. h. gy.-től a székesfehérvári 17, 
Varga Géza hadnagy a brassói 24. gy.-től a 
nagyváradi 4. h. gy. e.-hez.

Mayer László százados 2. sz. h. e.-től 
a 16. h. e.-hez, ns. Gregurich Ámon száza-_ 
dós a 2. sz. huszárezredtől a 14. sz. h. e.- 
hez, Strasser Frigyes százados a 7. sz. gy. 
e.-től a 2. sz. gy. e.-hez.

Nyugalomba helyeztetett 
Marosy József VII. sz. csendőrkerületbeli já­
rásőrmester.

A város szemetes ládái.
Ismertetés dolog, hogy városunk az utca 

tisztogatást és szemét kihordást házi kezelésbe 
vette. Hogy ezen tervezett újítás be fog-e 
vállani, azt előre megmondani nem tudjuk, de 
hogy a házi kezelés az adózó közönségnek 
sokkal többe fog kerülni, azt már előre meg­
jósoljuk. Megszoktuk azt mi már a vá­
rostól, hogy minden vállalatát drágábban fi­
zeti meg a közönség, mint ha azt magán 
vállalkozó állítaná elé. Hogy messze ne men­
jünk, a városi fát is sokkal magasabb ár 
mellett adja, mint a magán cégek. Miért ne, 
hisz a városi fa sokkal rosszabb minőségű.

Hagyjuk azonban ezt más alkalomra. 
A városi tanács a napokban hirdetést tett 
közzé és értesíti a közönséget, hogy a sze­
mét kihordást is elvállalta, de figyelmeztet 
mindenkit, hogy a monopolizált szemét ki 

1 hordást csak azoknál eszközli, kik 9 koro­
náért a Horváth és Conrád cégtől szereznek 
szemetes ládát. Vagy is más szavakkal, aki

nem a nevezett cégtől szerez szemetes ládát, 
annak a szemetét el nem hordja, az a szeme­
tét megtarthatja, s ha már megtartotta, akkor 
addig büntetik ezen engedetlenségéért, mig 
azt a 9 koronás szemetes ládát megszerzi. 
Úgy látszik, itt fő a láda és nem a tiszta­
ság.

Úgy tudjuk, hogy a tisztaság és rend 
fentartása a városnak főkötelessége, de ezen 
tisztaság fentartását nem lehet egy cég 
ládájához kötni. Miért nem csinálhatna más 
cég is hasonló ládát ?

Ha már literrel fogja méretni a napi 
szemetet, legalább engedné meg, hogy ha­
sonló tartályt más cég is készíthessen és 
árulhasson.

Úgy hiszem a bölcs városi tanács is be­
látja, hogy a városi szemét szállításból nem 
lehet a többi mesteremberek róvására csak egy 
cégnek hasznot csinálni.

Vagy más mesteremberek nem fizetik 
szintén a tisztviselők fizetésére 6 százalékkal 
magasabbra emelt pótadót ?

NAPIHIREK
Halálozás Scherfe! Gyula, ny. megyei 

főszámvevő, hosszú és kínos szenvedés után 
életének 51-ik évében tegnap reggel elhunyt. 
Temetése pénteken lesz az ág. ev. hitv. bel­
városi temetőben.

Miniszteri köszönet gróf Majláth erdélyi 
püspöknek. A ni. kir. vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter gróf Majláth G. Károly er­
délyi püspöknek, aki a Háromszék vármegye 
területén levő r. k. el. iskolák helyreállítási és 
építési költségeinek fedezésére mintegy 10.000 

í korona összeget adományozott, őszinte elis­
merését és köszönetét nyilvánította.

Állatorvosi helyettesítés. Tachauer Adolf 
városi állatorvos f. hó 4-étől 10 napi idő­
tartamra szolgálattételre Verestoronyba ren­
deltetett ki. Helyettesítésével Tarján Lajos ál­
latorvos bízatott meg.

A földmivelésügyi miniszter körren­
deleté. A m. kir. földmivelésügyi miniszter 
91487 sz. a körrendeletét intézett az összes 
törvényhatóságokhoz, mely szerint a „Para­
lysis bulbaris infekciósa“ betegségben vagy 
annak gyanújában volt állat húsa és egyéb 
termékei minden esetben megsemmisítendők.

A Dalárda szombati estélyére nagyban 
folynak az előkészületek. Nap-nap után pró­
bál, hol a női, férfi, vegyeskar, hol meg a 
zenekar. A női kart a nyári szünet elteltével 
ujja szervezte és sok értékes uj tag belépé­
sével erősítette a vezetőség. Ez az akció nin­
csen ugyan még befejezve s a felkérések a 
dalestély után folytatódni fognak, mégis 
helyén valónak látjuk a női kar jelenlegi 
névsorának közzétételét. A tagok a következő 
úrnők és urhölgyek: Czell Sándorné, Dániel 
Ida, Dániel Irénke, Elekes Lenke, Erődi Em­
my, Fuhrmann Jánosné, Gencsi Mici, Grün­
feld Hilda, Haas Margit, Hantz Piroska, He­
retik Endréné, Hübner Richardné, Kuharcz 
Olivérné, Lumniczer Ilonka, Magyar Annuska, 
Martinkó Margit, Nagy Józsefné, Nagy Bella, 
Orlovszki Gizi, Orlovszki Erzsiké, Papp 
Edith, Pap Frida, Popovits Julia, Raidl Emilia, 
Schenk Mariska, Schlisser Erzsiké, Simon Irén, 
Stenncr Elvin, Szeghö Lili, Szenkovics Bella, 
Szontágh Margit, Zajzon üergelyné, Balázs 
Ferencné, Barcsay Erzsiké, Bart ha Gizi, Be­
nedek Lenke, Dr. Bleclia Ödönné, Egri Mar­
git, Elekes Olga, Farkas Mihályné, Foltiny 
Izaura, Hantz Irma, Grossz Frigyesné, Krattl 
Józsefné, Rigetthy Irma, Sárosy Erzsiké, Spal-
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ler Józsefné, Tachauer Erzsiké, Tachauer 
Irén, Tekoncia Jánosné, Dr. Tutsek Gézáné, 
Uln Gizella, Ürniüsi Rózsika, Vágó Ilonka, 
Vusinszki Ilonka, Votscli Tilly. A Dalárda ez 
alkalommal először fellépő házi zenekara 
iránt is élénk érdeklődés mutatkozik. A ze­
nekar jelenlegi működő tagjai a követke­
zők : Duployen Emilné úrnő, Bachert Endre, 
Baczoni József, Bajkó László, Berkovits Dá­
vid, Bernhardt Dezső, Cseh Albert, Csiky 
Márton, Dr. Goldberger, Goldstein Mór, 
Gombos Károly, Dr. Hantz Mihály, Hornung 
Albert, Morvát Zoltán, Kéldy Endre, Kom- 
lóssy Bálint, Lang Ferenc, Novy Albert, 
Paul )., Schul György, Sulák Ferenc, Dr. 
Száva István, és Tarján Jenő urak.

Állategészségügy. A hétfalusi járás fő- | 
szolgabirájának jelentése szerint Bácsfalu, 
Tiirkös, Csernátfalu és Hosszufalu községek- | 
ben a bivalyvés/, állati betegség járványosait i 
fellépett.

Megszűnt a sertésorbánc Höltövényben.
Az alispáni hivatalhoz érkezett jelentés szc- i 
rint Höltövény községben a sertésorbánc ál- i 
lati betegség megszűnt.

„Gorki" a legnagyobb érdekfeszitő, i 
izgalmas detektivdráma képezi a Mercur 
mozgó szombat, nov. 8 és vasárnap, nov. 9- ! 
iki slágerpontját. Ezen film a legkiválóbb 
koppenhágai filmgyár „The Copenhagen Fiiin 
Co Ltd“ szenzációs sorozatának első sláger ! 
képe. Szereplői a koppenhágai dán udvari 
színház legjobb művészéi. F. slágerszámon 
kívül még öt elsőrangú film.

BRASSÓI üJ L A P__

Táviratok.
A munkapárti Ház liléké.
Kizárással, megrovással s pénzbír­
sággal sújtottak több ellenzéki kép­

viselőt.

Budapest, nov. 6. Az el­
lenzék a tegnapi események miatt ma 
nem jelent meg a Házban. A mungó- 
kon kivid csak Székely volt miniszter 
és Szabó gazdapárti jelent meg. A 
mentelmi bizottság javaslatára Eitmert 
80, Rakovszkyt 20, Huszárt 15, Süme­
git 10 napi kizárásra Barabást és 
Szmerecsányit jegyzőkönyvi megrovás­
ban részesítették. Az elnök jelenti, hogy 
a megrovás 100 korona, a kizárás 
napi 20 korona pénzbírsággal van 
összekötve.

Kossuth állapota.

Budapest, nov. 6. Kossuth 
az éjszakát meglehetősen jól töltötte.

A bolgár király Béosben

B é c s , nov. 6. Ferdinánd ki­
rály, ki tegnap Bécsbe érkezett, ma 
Berchtoldot látogatta meg.

A belga király Németországban.

Dobra kerül most már honfoglaló Ár- ! 
pád vezérünk is Magyarországon. Busan kél 
szárnyra a hir, hogy a fővárosi Városligetben , 
elárverezik Feszty Árpád hires festményét, a 
„Magyarok bejövetelét.“ Ebben sok jellemző 
és sok búsulni való van még a humor szem­
üvegén át is. A nagy vezér, a honfoglaló 
harcosok, a paripák mind idegen kézre ke­
rülnek és ha az a szép körkép nem festmény, 
hanem valóság lenne, úgy senki sem men- i 
tené meg Árpád vezért, kiemeljék alóla a i 
nyerget, ahol a húst puliitotta és elvigyék a j 
lómészárszékbe megetetni a szegény éhes 
pesti közönséggel. Tény hogy árverés készül. 
Ennél fogva a pogány üstdob megéri, hogy ; 
helyette az árverési dob perdül fel, a prüsz­
kölő paripák helyett pedig a vereckei szoros 
felől árverési hiénák robognak fel, hosszú 
pájesszcl, alkudozni a honfoglaló magyarokra. 
Szóval kialakul egy modern kulturkép, hogy - 
mint lesz a Városligetben is a Magyarok 
Bejöveteléből — Kazárok Bej ö v e t e I e. |

A bukaresti magyarok működése. A 
bukaresti róni. katli. magyar legényegylet f. 
hó 23-án a magyar társulat dísztermében 
műsoros Katalinestélyt rendez a következő 
műsorral : 1. Bevezető conference. Elmondja I 
valaki. 2. Népdalegyveleg. Énekli az egylet , 
dalárdája: 3. Desperat tu. Monolog. Előadja : ! 
Bleier Miklós. 4. Zeneszám. Előadja X. 5. Fel­
olvasás. Tartja : Kém László hitoktató, az 
egyesület elnöke. 6. Magyar nóták. Hegedűn 
előadják : Székely Bé|a szerkesztő és Csíki 
Gyula igazgató. A kék szoba. Vígjáték 1 fel- 
voásban. — Irta : Bérezik Árpád.

Berlin nov. 6. A belga ki­
rály Vilmos császár látogatására Post- 
damba érkezett.
A vármegyei tisztviselők mandátu­

mának meghosszabbítása.

Budapest, nov. 6.
A képviselőház közigazgatási bizott­
sága ma Khuen elnöklete mellett a 
vármegyei tisztviselők mandátumának 
meghosszabbításáról szóló törvényjavas 
latot vette tárgyalás alá.
A román belügyminiszter Törökor­

szágban.

Konstantinápoly, nov. 6.
A román belügyminiszter ma ide 

érkezett s egy hajón Buzzaria sena- 
torral s Talfat bej belügyminiszterrel 
tárgyalt. A tárgyalás után a román 
belügyminiszter Athénbe utazott.

Ausztria Magyarország és Görög­
ország.

Bécs, nov. 6.
Hivatalosan megcáfolják a Temps- 

nek azon jelentését, hogy egy erős 
osztrák-magyar hajóraj a görög vi­
zekre indult volna.

Értesítés.
Alulírott tisztelettel értesítem a n. 

é. közönséget, hogy a helybeli

Párisi nöi-divai kalapiiziet
csődtömegét megvettem és az összes 
árukat minden elfogadható árban adom
el Kapu-utca 61. sz a. hatul az udvarban.

Taffet.
Ugyanott berendezés is eladó.

Az orosz miniszterelnök Parisban.

Páris, nov. 6.
Kokowzow Oiosz miniszterelnök 

ma este ide érkezett.
Daucourt ltukaroston.

Bukarest, nov. 6.

Daucourt Crajovából tegnap fél 
11 órakor elindult s 12 órakor Buka­
restre érkezett. Román aviatikuso'k eléje 
mentek s Bukarestig kisérték.

258. szám.
Az uj belgrádi kövei.

Bécs, nov. 6. Báró Giesl ce- 
tinjei követ belgrádi követté nevezte­
tett ki.

Lukács nyilatkozik.

Budapest, nov. 6. A Pester 
Lloyd mai száma Lukács nyilatkozatát 
közli, melyben a többek között mondja: 
Mandy velem, mig én miniszterelnök 
voltam, a kaszinó ügyében nem tár­
gyalt. S nem is tudtam, hogy neki eb­
ben szerepe lett volna.

Parallel ülések.

Budapest, nov. 6. A mun­
kapárti klubban azt hiresztelték, hogy 
a delegációk ülésének megkezdéséig 
parallel üléseket tartanak, mert sok 
fontos törvényjavaslatot kell még a 
Háznak letárgyalnia.

Nagy vasutlszerenosétlenség.

M e 1 i m, nov. 6. A nagy vasúti 
szerencsétlenséget a gyorsvonat moz­
donyvezetőjének figyelmetlensége idézte 
elő. A tilosra való jelzés dacára arra 
a vágányra futott be, melyen egy vo­
nat állott. A gyorsvonat három kocsija 
összetörött. Reggel 3 óráig újabb két 
holttestre bukkantak. Az összes posta­
hivatalnokok, kik a postavonaton vol­
tak, meghaltak.

Meli m, nov. 6. Poincáre ma 
ide érkezett. A roncsok között öt ha­
lott van.

Melim, nov. 6.
Délelőtt 11 óráig tiz halottat húz­

tak ki a romok közül. A sebesültek 
között senkisem szenvedett életveszé­
lyes sérüléseket.

Brüssel nov. 6. Lüklich mel­
lett két tehervonat összeütközött Há­
rom hivatalnok meghalt, többen meg 
sebesültek.

Moskva nov. 6. Ma a pálya­
udvaron egy vonat kisiklott. 14 utas 
meghalt 15-en megsebesültek.

969—1913 végrh. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 
t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a brassói kir. járásbíróságnak 1912. évi V. 1829—7. 
számú végzése következtében dr. Tellmann Oszkár 
ügyvéd által képviselt Brassói iparegylet javára 4000 
korona s jár, erejéig 1912. évi február hó 14-én fo­
ganatosított kielégítési végrehajtás utján le- és fe­
lülfog alt és 430 koronára becsült következő ingósá­
gok, u. m.: villamos csillárok és felszerelések nyil­
vános árverésen eladatnak

Mely árverésnek a brassói kir. járásbíróság 
1912-ik évi V. 1829—18. számú végzése folytán 
2100 korona tőkekövetelés ennek 1912. évi novem­
ber hó I. napjától járó 8 százalék kamatai, egyhar- 
mad százalék váltódij és eddig összesen 259 K. birói- 
lag már megállapított költségek erejéig, Brassóban, 
a (3 everbe verein helyiségében, Rezsőkörut 
7. szám alatt leendő megtartására 1913. évi 
november hő 7-ik napjának d. e 9 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoza venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881. évi LX. t.-c. 107. es 108. §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szük­
ség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat má­
sok is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési 
jogot nyertek volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. 
t.-c. 20. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Brassóban, 1913. évi okt. hó 23. napján.
TANKÓ JÁNOS, 

kir. bir. végrehajtó.
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Lázár Mór
Welsz-mihály-u. 3.

órás és aranyműves.
Arany- és ezüstnemü javítást, vagy 
átalakítást, órák igazítását elvállalja 
felelősség mellett jutányos árakon. 
Régi arany és cztistnemüt, órákat be­
cserél újakkal. Tört ékszereket vesz 

a legmagasabb árakon

í AjinlhítTVéfl'ek Brassóban: j

Arany- is Ékszer javító műhelyek:
Fachat Gyula,

Fekete-utca 33. Megbízhatóan ké­
szít minden e szakmába vágó munkát.

Kiss Balázs,
Közép-utca 24. Épület- és bútorasz­
talos. Minden e szakmába vágó 
munkát és javítást mérsékelt árak 
mellett vállal.

Butorraktárak:
Zachariás Márton,

Kapu-utca 58. Eladás készpénz és 
részletre, olcsó árak mellett. Tele­
fon interurbén 492.

Cipészek:
Ardeleán Szilárd,

Weisz Mihály-utca 20. Elvállal min­
den e szakmába vágó munkákat, 
javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca 23.Uri, női és gyer­
mek cipők nagy raktára. Megren­
deléseket, javításokat gyorsan esz­
közöl.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, 
női- és gyermek cipők. Mérték utáni 
rendelést, javítást gyorsan és a leg­
olcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,
weisz-Mihály-utca 33. Saját készít- ] 
ményü és kész férfi-, női- és gyer­
mekcipők raktára, megrendeléseket, 
javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek­
cipők nagy raktára. Amerikai cipők 
dús választékban. Elvállal férfi, női 
és gyermekcipők, csizmák mérték 
szerinti készítését olcsó árak mellett.

Déligyümölcs, zöldség:
Gingoid Testvérek,

Hirscher-u. 4. Zöldség, déligyümölcs, 
csemege, iüszer, friss és sós halak, 
valódi koser-italok.

Divatápu-hereshedők:
Graef Testvérek,

Kolostor-utca 9. Úri és női divat­
áruház. Az összes blúzokat és nap­
ernyőket minden átban kiárusítja. 
Újdonság elegáns férfi nyakkendők­
ben és fehérnemüekben.

Férfiszabok:
Barabás Dániel,

Kórház-utca 10. Csinos kivitel.Tar- 
tós munka.

Tellmann Béla,
Lópiac 1. Angol úri szabóság.

Férfiszabó üzletek:
Bartha Mihály,

Tehénpiac 4. Divatos szabás, első­
rangú kivitel, jutányos árak.

Buca György,
Porond-utca 45. Intézeti egyenruha 
vállalat, szövetraktár, csinos szabás, 
szolid kiszolgálás.

Kosa Albert, Kárpitosok:
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és,
angol szövetraktár, csinos és tartós Vajda UyUla, .

Byertyagyárak:
Peteu János, „ . ,

Csirkepiac. Első erdélyi viasz és 
parafingyertyagyár. Viasz, cerism, 
stearin és parafin gyertya olcsó 
árban.

Béprahtórah:
Wetzel Ottó,

Weisz Mihály-utca 30. Saját me­
chanikai műhely. Pfaff-varrógépek. 
Underwood-irógépek. Waffenrad és 
Kosinos-kerékpárok.

Kávéházah:
Jordáche György,

az alsó sétatéri pavilion bérlője. 
Mindennap városi zenekar játszik. 
Hideg buffet, kitűnő italok.

kivitel.
Lengyel Gyula,

Hosszu-utca 14. Egyenruházati inté­
zet. Katonai felszerelések raktára.

Szőcs György,
Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. 
Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhá­
zati intézet. Szövet és sapka gyári 
raktár.

Búzasör 7. Angol klub és börbutor- 
különlegességek készítője. Elvállal 
kárpitos és díszítő munkákat min­
den stílben.

Persinár János,
Katalin-utca 20. Kárpitos, butordi- 
szitő és paplancsinálo. Elvállal min­
den a fenti szakmában előforduló 
munkálatokat jutányos árakban, pon­
tos és megbízható kivitelben.

Kraft és Herberth,
ezelőtt Lang és Theil. Búzasör 8. 
Fényképészeti cikkek raktára.

Éttermek:
Európa szálló étterme,

Kolostor-utca 9. Elismert jó konyha. 
Kitűnő italok. Pilseni ősforrás sör. 
Kellemes nyári udvari helyiség.

Sétatéri vendéglő.
Elsőrendű konyha. Kitűnő italok. 
Dreher-féle korona sör.

Fényképészek:
Gust H.,

Búzasör 8. Fényképészeti és na­
gyitó műterem.

Kovács Sándor,
Katonakórház-utca 2. a. 10 képes 
lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 
3 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drb. re­
mek szép stereoskopkép Brassó, 
Budapest, Bécs, Belgrád, New-Jork 
stb. stereoskoppal együtt 10 korona. 
Minden további kép 40 fillér.

ÉGETŐ TESTVEREK
könyvnyomdája

Brassó, Kapu-utcza 50. szám alatt.

.BRASSÓI UJLAP’
kiadóhivatala.

Telefon: 5-15. Telefon: 5-15.

1913. évi október hó 1-én

Kapu-utca 5D.
szám alá helyeztetett át.

Elvállalják: kereskedelmi nyomtatványok, üzleti mérlegek, levél­
papírok, számlák, körlevelek, prospektusok, névjegy- és cégkártyák, 
esküvői- és báli meghívók, gyászjelentések, plakátok, valamint bár- 
milyneinü müvek és kiadványok modern kivitelben való elkészítését.

Festék-kereskedések :
Arsu Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és má­
zoló, mindennemű festék, olaj és 
üzleti létrák raktára.

Bázfelszerelésl cikkek:
Rádium gázszereidé,

Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gáz- 
világitási felszerelések. Csillárok 
gyári árak mellett. Lámpák jókar­
ban tartása elvállaltatik. ______

Kefegyértók

Elegáns és kifogástalan kivitelű 
polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA NI.
BRASSÓ, Vasut-utca 17.

szerezhetők be.
Legújabb divatu kizárólag Scherg- 
féle gyapjú szövetek, valamint 
csendörségi felszerelések raktára.
Pontos kiszolgálás 1 Szolid árak 1

Incze Károly,
Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, 
kefe, meszelő, és e szakmába tar­
tozó más cikkek jutányos árban 
beszerezhetők.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb 
raktára mindenfajta ecset, meszelő, 
kefe és e szakmához tartozó cik­
kekben. Szolid kiszolgálás 1 Viszont­
eladóknak árengedmény.

Höszörös és késesek :
Durighello L.,

Kapu-utca 16. Első brassói mű- és 
homorú köszörűidé mótor üzemre, 
javítások olcsón és pontosan esz­
közöltetnek.

Hefeűzletek:
R. Mihaletz utóda,

Kapu-utca 13. Első brassói kefe­
üzlet. Alapittatott 1875. Eladás nagy­
ban és kicsinyben. Viszontelárusitok 
árengedményben részesülnek.

Kötélgyártó:
Hertrich József,

Hosszu-utca 135. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkát szolid árak 
mellett Viszonteladóknak árenged­
mény.

Mechanikus:
Littmann Róbert,

Hosszu-utca 24. Automobil, motor, 
kerékpár, Írógép, varrógép és gra­
mofon javító műhely.

Hűl fodrászok:
Ludovica Soos,

Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. 
Fésülés házon kívül havi előfize­
tésre vagy alkalmakra elvállaltatik 
a legdivatosabb formában szép ki­
vitelben. Kihullott haj megvételre 
kerestetik.

Hői fűző-üzlet:
Hurtig M. özvegye,

Hirscher-u. 6.
Órás és ékszerészek :

Gantz József
Fekete-utca 24. Minden e szakmába 
vágó óra és ékszer-eladás. Elvállal 
javításokat pontosan és olcsón.

Szíjgyártók:
Mooser Mihály,

Hosszu-utca 37. Szíjgyártó, nyerges 
és bőröndös. Minden e szakmába 
vágó cikkek raktára. Megrendelé­
seket és javításokat elvállal.

SZŰCSÖk :
Szabó Béni,

Kórház-utca 11. Szörmeáruk javí­
tását, álalakitását, fehér szőrmék 
tisztítását, valamint mindennemű 
szörmeáruk készítését uj szőrmék­
ből legutolsó divat szerint készí­
tek mérsékelt árban. Raktáron tar­
tok különféle szőrméket. Elsőrangú 
szakismeretem folytán a legmaga­
sabb igényeknek is megfelelek.

ifegytisztítóh.
Schmitz József,

Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. 
Csipkét, ruhái fest és tisztit vegyileg.

Vendéglők:
Bartha-féle vendéglő,

(Hosszufalu) bérlője Dakó Bálint. 
Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó 
konyha, kitűnő italok, kőbányai és 
Czell sör.

Vésnökök :
Nähmajer Ferenc,

Weisz Mihály-utca 17. Pecsétnyo- 
mók, címerek legjobb kivitelben 
készülnek.

Sole Lipót,
Ruggyanta-, érc-bélyegző és himző- 
minták, monogrammok és a sza­
badalmazott marhalevél-szárazbé­
lyegző készülékek gyártója. Kolos­
tor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 2. 
Alapítva 1879-ben Telefon 5—35.

Kovács Ferencz
műbútorasztalos, BRASSÓ, Kórház-utca 66• szám•

Elvállal mindennemű és minden stilu niübutor épület és templomi berendezéseket szolid árak mellett. — Egye­
düli elárusítója a világhírű Szenticrsky-fóio Patrui lontov reparator tisztító szernek,
mellyel bárki bútorát, legyen az matt, vagy fényezett, újjá tisztíthatja. Kellemes illata folytán közkedvelt. 
Fél üveg ára 1.60 kor., egész üveg ára 3.20 korona. 1 nagy üveg elegendő 2 szoba-bútor teljes tisztítására.

Nyomatott egetö Testvérek nyomdájában, Kapu-utca 50. szám.


